

# 愛的超能力

您的手好像戴上拳擊手套般的腫脹，  
腳也像綁上了大沙包……，  
在您稍微舒服一些，就會忍著痛把握機會，  
緩慢的「走」出去傳福音。



藝文  
專欄  
心派生活

**您住在**繞過好幾座山的那一邊，我住在平地的這一邊，因著神，我看到您身上的神蹟，不只外表的肉體，更是內在表現出來的平靜與安穩。

去年十一月底，隨著外子去尖石鄉後山的福音開拓，第一次我看到弟兄姊妹口述中的您，令人心疼、令人不捨、令人動容、令人一直迴盪在——這是怎樣的一件事？這是怎樣的一個人？這是神怎樣的旨意？

大年初一，起了個念頭，要去看您，蓄意要完成這個意念，雖然只有一面之緣，也許您不記得我是誰，但在靈裡催逼著要走這一趟，看您與執事娘。

大年初三，穿著雨驅車入霧雨煙濛的山中，蜿蜒繚繞著山路，雨刷不停的擺動，卻怎麼也揮不去心頭的陣陣掛念，那脆弱的身子，怎禁得住這一連串的濕冷陰寒。

沿途因連日的陰雨綿綿，洗刷了文明所營造出來的污塵，顯得清新翠綠，生意盎然，每座山都換上了新裝，精神奕奕矗立在自己的王國，平時總捨不得這天意形成的自然界生態，放縱眼目，感嘆這無窮力量的創造，自然安謐釋出讓人飄逸寧祥的特質，山的稜線柔和優美，峰峰相連，環環相扣聯結和諧，使人沉澱而安穩，山的懷抱就像母親的安撫，親和而溫暖，而這是您的家鄉。

第一次看到您，驚訝是必然的，而久久無法釋懷的心疼，不斷湧出，那應是一種敬佩，敬佩您的意志，七千多個日子所背負的十字架，執事娘流著淚心疼不捨的帶我走入時光隧道。

二十多年前，為了工作上的責任，要如期完工交付，您拚命的趕工連水都未喝，導致痛風結石，本來高雄醫學大學附設醫院要

以您作研究實驗報告，因您是全台首例，費用全免，您選擇了拒當白老鼠，開始了與病為伍的日子，您的選擇——痛了自己，靠神旨意。

二十多年累積的結石，密密麻麻爬滿了您全身，完全無法想像您的日子要怎麼過？您的手好像戴上了拳擊手套般的腫脹，您的腳也像綁上了大沙包，大結石裡面又長了許許多多小結石，結實累累掛滿了整個人，除了頭部，真的令人不忍目視，您的一舉一動相當的艱難，腫大的手腳又重又痛，您的日子真是艱辛。

然而，肉體的艱辛造就了您屬靈的更新，痛風的朋友曾告訴我，一旦病來，就是一絲風吹草動就痛的不得了，可見您承受的何止是痛徹心扉？想必您的分分秒秒都是極痛。

在您稍微舒服一些，就會忍著痛把握機會，緩慢的「走」出去傳福音，山路難走，疼痛更難挨，您卻有一顆克難的心，希望與主日近，於我而言，您真是傳奇。

第一次見您，就如弟兄姊妹所言，您不發脾氣，全身的痛難以言喻，可是您的精神勝過一般人，談笑自如，充滿感恩，若非相信有神，我絕對好奇，一個這樣的人如何能不哼唉一聲？

第二次見您，大年初三，冒著風雨，山上霧雨濃密，凍得手腳僵硬，而您是站著痛、坐著痛、躺著痛，無論如何都是痛，竟能忍受那麼多的痛，而超然的安靜。

執事娘說您已十幾天未進食，連液體都吐出來，適逢過年期間醫生休息，未打點

滴，您氣若游絲，睜開眼與我們打招呼，您氣虛的說：我沒有力量，我已一個星期未吃東西，接下來的幾句我聽不清楚，不忍心再問您，因為您正痛正餓，看到您從棉被拉出不像手的手，有些個地方貼上棉花膠布，執事娘告訴我，那是膿太多爆漿，又多又臭，腐蝕的味道，擦了又擦，若不小心又爆漿，處理上是頗費心神的，約伯不也是：我的皮膚才收了口，又重新破裂（伯七5），那是何等的苦難？執事娘臉上未有一絲無奈，盡是不捨，若沒有基督的心，服侍的人是無法勝任的。

想到大衛在受苦時的心境：

我如水被倒出來；我的骨頭都脫了節；我心在我裡面如蠟鎔化。

我的精力枯乾，如同瓦片；我的舌頭貼在我牙床上。祢將我安置在死地的塵土中。

犬類圍著我，惡黨環繞我；他們扎了我的手，我的腳。

我的骨頭，我都能數過；他們瞪著眼看我。（詩二二14-17）

這樣悲慘哀痛的心，您是否亦如是？耶穌被釘十字架的痛就是如此，旁觀的我們，只能憑空想像，如此的折磨，您仍安靜，您曾被譏笑為打拳擊的，您也不開口，所有的一切，是否都以耶穌為榜樣？

「他被欺壓，在受苦的時候卻不開口；他像羊羔被牽到宰殺之地，又像羊在剪毛的人手下無聲，他也是這樣不開口。」（賽五三7）。想必是這樣，在您越苦的時候，肯定是拚命吃著靈糧，產生力量得以支撐，我們吃屬世的糧食，會往下消化產生暫時的

力量，而您吃屬靈的糧食，往上消化積存更堅固的靈力，在二十年的歲月中，雖然過的不是一般人的生活，諸般辛苦、勞累，但您走入真理中，也行出真理來，大家雖為您不捨，但也以您為榮。

看著您就有想哭的衝動，不捨您所忍受這樣淋漓盡致的痛，但心裡卻另有安定的感覺，想哭的矛盾化為敬佩，佩服您在苦難中對神的仰望，因為您知道世俗的憂愁是叫人死（林後七10），不靠自己，只靠那叫死人復活的神，因為祂曾救我們脫離那極大的死亡，現在仍要救我們，並且我們指望祂將來還要救我們（林後一9-10）。

您像保羅一樣極力靠主，不喪膽，外體雖然毀壞，內心卻一天新似一天，這至暫至輕的苦楚，是為要成就極重無比的榮耀（林後四16-17）。

聽說過年前您曾痛到把手捲到棉被中，狠命的把棉被咬得碎爛，那樣的痛，讓我們的心都揪成一團，您不願連累人，只能如約伯一般向神眼淚汪汪，我們無法處在您的境遇，只能迫切為您禱告。

我們受患難原是命定的（帖前三3），您為了不讓勞苦歸於徒然，您靠主站立得穩。

雖然看著您的肉體，我們極大難過，它像犬類圍著您，讓您吃睡都不安穩，並在今生遭受恥辱，但我們知道因您的持守，對真理的貫徹，凡信祂的人，必不至羞愧（羅十11）。

我們的主也是被藐視被厭棄，多受痛苦，經常憂患，「他被藐視，好像被人掩面不看的一樣；我們也不尊重他。」（賽五三3）

主的經歷顯在世間，為要我們多得安慰，因為沒有藉著祂，我們便與祂無分，而您讓我學習到如何由內而外，那樣的更新，才是主所喜愛的。

軟弱的我心中經常是一顆石心，看到您，肉眼所見雖令我難過萬分，但心中卻另有一股安定，因為痛的是您的肉體，而您的內心已有神所賜的新靈，抵擋那咬人的惡黨。

外面風雨飄飄，寒氣逼人，令人直打哆嗦，而在眾人聊敘中，我沒有哭，因為我不為您悲傷，您的心已與主更密契，因這苦，讓您更豐富，而這一趟上山來，也是主給我的更大恩典，若非神帶領，如何能與您同樂呢？

神知道您，也知道我們眾人，我們祈求神的帶領，能更新變化，有更超越的學習，求祂從禍坑裡、從淤泥中，把我們拉上來，使我們的腳立在磐石上，使我們腳步穩當（詩四十二）。

親愛的屬靈弟兄，謝謝您的堅強勇忍，讓我們分享了主的愛，力大無盡，在平地的一個小角落，我們誠心的獻上馨香的禱告，為您。

